

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОВКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

Активный помощник и резерв партии

СЕГОДНЯ Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется тридцать шесть лет. Своей самоотверженной борьбой за коммунизм комсомол заслужил всеобщее уважение и любовь трудающихся нашей великой Родины.

Юноши и девушки с комсомольскими билетами мужественно и стойко прошли в солдатских шинелях поля гражданской войны. Они не жалели сил и самой жизни в борьбе за власть Советов. Комсомолки и комсомольцы были зачинителями ударных бригад в годы первых пятилеток, строили фабрики, заводы, шахты и дома, в глухой тайге воздвигали города.

Советский народ никогда не забудет беспримерного героизма комсомольцев в годы Великой Отечественной войны. В послевоенные годы комсомольцы, вся советская молодежь показывают пример трудовой доблести в борьбе за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства. В ответ на призыв родной Коммунистической партии комсомол послал на освоение целинных и залежных земель десятки тысяч своих воспитанников.

Все свои славные дела совершил и совершает комсомол под руководством родной Коммунистической партии, во имя Родины и народа. Коммунистическая партия, как заботливая мать, взращила и воспитала орлиное племя молодых строителей коммунизма. Она повседневно следит за работой комсомола, направляет его деятельность, помогает крепить и цементировать его ряды. Для комсомола, для каждого его члена нет большего счастья и радости, как быть верным сыном нашего народа, заслужить высокую оценку и похвалу Коммунистической партии.

Вот почему гордостью и радостью наполняются сердца комсомольцев, всех молодых советских патриотов, когда звучат над страной пламенные слова из Ставропольских Призывов ЦК КПСС:

«Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!».



В сентябре члены комсомольско-молодежной бригады В. Васенина с КМК вызвали на соревнование коллектив комсомольско-молодежной смены В. Плющикова с Кемеровского коксохимического завода. Недавно в Кемерово приезжала делегация от коксового цеха КМК. Она ознакомилась с работой смены Плющикова и поделилась своим опытом работы.

На снимке: делегаты из Сталинска беседуют с кемеровскими коксохимиками. Слева направо — машинист коксового талкителя Н. Чумаков (КМК), машинист загрузочного вагона И. Пестов (КХЗ), комсорг коксового цеха КМК И. Забродин, барильщик А. Леонов (КХЗ), мотористка В. Рыжанкова (КХЗ) и диспетчер Л. Назарова (КХЗ).

Пятница
29
сентября
1954 г.
№ 130 (742)

Цена 20 коп.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — передовой отряд молодых строителей коммунизма, организатор советской молодежи, активный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Навстречу 37-й годовщине Октября

Наши передовики

На шахте № 5-7 треста «Анжероуголь» высокопроизводительно трудится комсомольско-молодежная бригада, руководимая Михаилом Двуреченским. Бригада проходит конвейерный штрек по пласту Коксому. При месячном плане 50 метров молодые горняки за 20 дней октября прошли уже 47 метров. Высоких показателей добиваются проходчики

комсомольцы тт. Мироедов, Тукиш, Перевертин, которые ежедневно выполняют нормы на 125—130 процентов.

В ответ на Призывы ЦК КПСС бригада пересмотрела свои обязательства и за оставшиеся дни решила пройти 30 метров штрека сверх плана.

В. Лавренков,
секретарь комитета ВЛКСМ шахты.

Две нормы за смену

Молодые строители бригады т. Самсонова из треста «Томусашхостстрой» обещали выполнить план кирпичной кладки к 7 ноября на 180 процентов. Прошедшие три недели показали, что слова у них не расходятся с делом. Каменщики выполняют по

две нормы в смену. За хорошие показатели в работе комсомольцы Николай Володин, Борис Кузнецов и другие представлены к награждению почетными грамотами.

И. Фурсов.
Мысковский район.

Тяжеловесные маршруты

Мастером вождения тяжеловесных поездов зарекомендовал себя в Беловском депо машинист комсомолец Василий Баранов. Прекрасно изучив устройство электровоза и профиль пути, заботливо ухаживая за

машиной, он водит составы на высоких скоростях, с превышением весовой нормы. Только за первую половину октября Баранов пропустил десять тяжеловесных маршрутов, перевез свыше четырех тысяч тонн угля, металла

и других грузов дополнительно к заданию.

В дни предоктябрьской вахты замечательно трудятся молодые механики Николай Гонюхов, Борис Смирнов и Василий Ольшин. Каждый из

Г. Голубин.

Годовое задание — досрочно

Вот уже несколько месяцев соревнуются на Беловском цинковом заводе комсомольско-молодежные бригады металлургов тт. Шницера и Подлинова. За прошедшие десять месяцев на их счету свыше ста тонн сверхпланового цинка и около 300 тысяч рублей экономленных государственных средств. Коллективы бригад со-

кратили обработку печей на 30—40 минут. Особенно хорошо работают тт. Новиков, Кальян, Карымов, Мельников, Багизов и другие.

В ответ на Призывы Центрального Комитета партии молодые металлурги решили досрочно выполнить годовое задание.

А. Портнягин.

Предложение механизатора

Некоторые детали тракторов «СХТЗ» и «АТЗ-НАТИ» быстро изнашиваются, при их замене машины простаивают. Особенно часто приходит в негодность соединительный фланец. По предложению бригадира комсомольско-молодежной тракторной бригады И. Новицкого у нас в МТС фланец стали растачивать и делать на нем резьбу

соответственно резьбе вала. Такое соединение не изнашивается, а замена фланца нужна только при его поломке.

Рационализаторское предложение молодого механизатора — его подарок к празднику.

П. Хижняков,
механик-контролер Улановской МТС
Анжеро-Судженского района.

Письма с шахты имени Молотова

2. Готовим очистной фронт

Наша бригада в течение шести месяцев держит переходящее Красное знамя шахты, защищавшую первенство в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных производственных коллективов Кузбасса.

Успех работы проходческих бригад зависит от многое, например, от подготовленности и слаженности коллектива, от обеспеченности фронтом работы, техникой, материалами, от организации труда в забое и т. д. Все эти факторы очень важны, и мне хочется рассказать, как же они сказываются в работе нашей бригады.

Еще в прошлом году нас перевели на график цикличности. В бригаде 12 человек. До последнего времени мы работали по пласту шестому Внутреннему на горизонте + 25 метров. В каждую смену у нас выходит по четыре проходчика.

Обязанности в смене распределяются следующим образом: спустившись в шахту, два проходчика идут на первый параллельный штрек, два остаются в основном штреке. Обычно последние начинают с крепления. Крепление производится неподъемным дверным окладом спаренными кругами. Установив две пары кругов, проходчики начинают обурывать породную часть забоя ручным электросверлом. Бурится 10 шпуров длиной в два метра каждый. На эту работу затрачивается один час. Затем один человек обуливает уголь, другой готовит глину для забойки шпуров.

Когда приходит запальщик, один из проходчиков помогает запальщику производить отпалку угля, а его товарищ занимается настилкой временных путей.

Тем временем в параллельном штреке вторая пара проходчиков наращивает решетки, обуливает уголь и заделывает шпуры. Так как в основном штреке работы всегда бывает значительно больше, то из параллельного после приготовления глины для забойки шпуров один проходчик идет в основной штрек и помогает выгружать отпаленный уголь.

Но вот уголь отгрушили. Тогда начинается отпалка породы. Здесь снова заняты запальщики и проходчики. А его товарищи готовят канавы и укладывают желоба для стока воды. Когда порода оказывается отпаленной, все три проходчика грузят ее и заканчивают смену в основном штреке.

Погрузка угля и породы производится с помощью машины «С-153».

В параллельном штреке четвертый проходчик после отпалки угля один успевает отгрузить его и установить до конца смены крепление в два круга. На этом завершается цикл работ.

Такая организация труда исключает непрерывительные простои, способствует наиболее полному использованию рабочего времени и, конечно, значительному перевыполнению сменных заданий. В течение смены и в основном, и в параллельном штреках уходы получаются от 1,8 до 2 погонных метров. Члены бригады Тарасов, Шамсумхометов, Выборнов, Борисов, Орехов, Зиновьев ежемесячно нормы выполняют от 130 до 170 процентов.

Однако следует сказать, что бывают и срывы в работе. Так, с 11 на 12 октября бригада имела две смены вынужденного простоя. Дело в том, что машина «С-153» начала «хандрить». Нужен был текущий оперативный ремонт. Об этом сообщили механизаторам участков Жигулеву. Он не придал значения нашему сигналу, и машина вышла из строя. И после этого с ремонтом он не поторопился. Тут нам помогла «молния» контрольного комсомольского поста участка, которая едко в стихиях раскритиковала механизатора.

В честь 37-й годовщины Великого Октября, в ответ на Призывы родной партии в ноябре думаем дать больше 100 метров основного штрека, не говоря уже о параллельном.

С. ДЕРЕВЯННЫХ,
бригадир комсомольско-молодежной проходческой бригады участка № 1.

На комсомольские темы

Опасное заблуждение

„Текучка заела“

Казалось бы, что может быть проще: сегодня покритиковали комсомольцы секретаря райкома за то, что он не бывает у них в организациях, а завтра секретарь уже в цехе, в общежитии вместе с этими комсомольцами воюет с недостатками, интересные дела затевает. И комсомольцы доволны, и секретарю приятно, но главное — дело вперед двинулось, новыми мыслями, опытом обогатился комсомольский руководитель, новых замечательных людей узнал. Узнали и люди секретаря, научились у него по-деловому решать вопросы.

А вот у Анатолия Кожина, первого секретаря Заводского райкома ВЛКСМ г. Кемерово, по-другому получается. Полтора года критиковали его за то, что ни разу не был на коксохимическом заводе, — и все без толку. В конце концов пригласили Кожина для объяснений на бюро райкома ВЛКСМ.

— По всей вероятности, не придал значения критике, — глубокомысленно заявил он. И добавил: — Текучка заела...

Выяснилось, что Кожин не бывает не только на коксохимзаводе, но и на «Азоте» и на других крупнейших предприятиях района.

Как же он тогда направляет деятельность аппарата райкома бюро, как райком руководит первичными организациями?

Сто восемьдесят один вопрос Анатолия Кожина

Через несколько дней после объяснения в обкоме состоялось бюро райкома ВЛКСМ.

Кожин сидел в своем кабинете спиной к большому окну. Перед ним, за длинным столом, члены бюро. За окном то и дело вспыхивало зарево — на коксохимзаводе выдавали кокс. На багрово-красном фоне окна каждый раз резко выступала крупная фигура секретаря. Я все ждал, что вот сейчас Кожин встанет и откровенно скажет членам бюро: «Долго собирались я перейти дорогу и побывать в цехах Коксихима, но так и не побывал. За это меня серьезно предупредили в обкоме, а плenumу райкома поручено обсудить мое неправильное поведение. Давайте, товарищи, поглубже вскроем свои недостатки и посоветуемся, как их исправить...» И начался бы горячий, принципиальный разговор.

Но ничего подобного не произошло. Оберегая свое самолюбие, Кожин не сказал о постановлении обкома. Бюро пошло своим чередом.

Кожин задавал вопросы вступающим в комсомол, предлагал «подредактировать, подработать» проекты постановлений, но было видно, что его глубоко не трогают ни судьба молоденских девушек, которые, волнуясь, рассказывали свои нехитрые биографии, ни другие вопросы. Больше всего заботился Кожин о том, как «блеснуть очаровательнее». И казалось, что это артист, который тщательно выучил роль, но органически в нее не может. А ведь когда человек живет своим делом, увлечен им, он, работая, вовсе не думает о том, какое впечатление производит он на окружающих. Ему просто недосуг думать об этом.

Приняв соответствующую позу, Кожин важно спрашивает заведующую сектором учета Лилию Станистову, которая только что доложила о сводном отчете:

— Что же предлагает секретарь?

— Я предлагаю всем членам бюро пойти в организации, где со взносами плохо, и помочь комитетам навести порядок.

Члены бюро недоуменно переглядываются. На лице у Ко-

жина одновременно и удивление и возмущение: такого еще не бывало — ничего не писать, а самим — подумать только, са-мим! — членам бюро или в организаций и наводить порядок. Вместе с тем чувствует секретарь, что прямо отказать заведующей сектором нельзя. И вот началось:

— Мы подумаем... Мы подработаем... Мы привлечем членов бюро... Мы...

Пять раз Лилия Станистова спрашивала: «Как же с моим предложением, Анатолий Григорьевич?», и пять раз Кожин пускался в странные рассуждения, но так никто из членов бюро никуда и не пошел.

Мало полезного выносят активисты с таких заседаний бюро, особенно если добавить к этому, что за весь год бюро ни разу не вмешивалось в деятельность комсомольских организаций крупных заводов. (И это в Заводском районе!)

Но, может быть, в этих организациях шла речь на пленумах? Тоже нет. И вообще пленум райкома не собирался с марта по октябрь этого года.

Так как же все-таки руководят райком первичными организациями? С помощью аппаратных совещаний, которые проводятся так: в кабинете у Кожина комсорги заводов поочередно докладывают, у кого сколько прошло цеховых собраний, сколько взято в комсомол, собрано взносов и т. д. Все зевают от скуки. Потом Кожин произносит заключительную программную речь, которой должны руководствоваться комсоморги до следующего совещания. Но руководствоваться нечем, так как ничего, кроме общих поучений, в речах секретаря нет. И это не удивительно. Он не знает ни положения дел в организациях, ни хорошего опыта, ни конкретных недостатков.

Но это не смущает Кожина. Он с важным видом дает указания по любым вопросам, а иной раз даже покрывает на комсоргов. Когда Кожину сделали замечание, что неудобно давать указания, не зная ни людей, ни обстановки, он удивленно поднял плечи и брови:

— Это я-то не знаю? Какой вопрос вас интересует? Рост, взносы? Я имею ясность по каждой организации и всегда могу разбить аргументы (Кожин любит ввернуть это иностранное слово, но произносит его неправильно) комсоргов и потребовать с них.

Источник такой «руководящей самоуверенности» Кожина был обнаружен случайно в районных бумагах. Это — гигантских размеров вопросник. Вся комсомольская работа в нем представлена в виде нескольких разделов: «Учет», «Рост», «Взносы», «Политическое просвещение» и т. д. А в каждом разделе несколько вопросов: от шести до девятнадцати. Всего сто восемьдесят один вопрос!

Видно, немало пришлось Кожину посидеть над таким « капиталным» трудом. Где уж тут в организациях бывать! А когда труд был закончен, в организации и вовсе стало незачем ходить. Надо семинар провести — отыщет Кожин соответствующий раздел вопросника, разбавит схему общими рассуждениями и хоть целый день говорить будет. Надо вопрос на бюро подготовить — вызовет кого-нибудь из работников или из членов райкома, скажет: «Вот тебе вопросник, сходи в организацию и чтоб на каждый вопрос был ответ».

Почему так получилось?

Прежде всего в результате беспричинности членов бюро Заводского райкома. Тт. Зимин, Чернавин, Деменев и другие не раз выражали недовольство поведением первого секретаря, по-

смеивались над его личными ошибками. Но принципиальной оценки бюро все это не получало.

Знают ли в Кемеровском горкоме комсомола о том, что уровень работы в Заводской районной организации значительно снизился? Знают и не раз поправляли райком и Кожина, который, кстати, является членом бюро горкома. Но вся беда в том, что методы работы горкома немногим отличаются от методов работы Кожина.

В конце мая секретарь горкома ВЛКСМ т. Филимонов поехал проверять, как Заводской райком выполняет решения конференции по идеологической работе. В горкоме Филимонов вернулся, не находя слов от возмущения: ничего не сделано. Собрали бюро, раскритиковали секретарей райкома Кожина и Чернавина, указали им на неправильное отношение к критическим замечаниям, обязали и 10 июня представить конкретные мероприятия... а воз и ныне там.

Ничего не изменилось и после того, как горком специальными решениями потребовал от Заводского райкома оказать практическую помощь комсомольским организациям «Азота» и железнодорожного узла. Кожин даже не доложил об этих решениях на бюро райкома.

Почему это стало возможно?

Да потому, что в Кемеровском горкоме обсуждение вопросов на бюро зачастую превращают в самоцель. После того, как решения были приняты и подшиты, никто в горкоме не интересовался, как же их выполняет райком.

А ведь могло и должно быть иначе. Скажем, выяснил Филимонов, что плохо поставлена культурно-массовая работа среди молодежи Предзаводского поселка. Вот и надо было ему вместе с работниками райкома поговорить, что можно конкретно сделать, и тут же взяться за работу. Молодые строители хотят изучать мотодело — привлечь районный комитет ДОСААФ, добиться, чтобы кружок начал заниматься.

И так по любому вопросу. Вот это и есть комсомольская работа. А товарищи из Кемеровского горкома считают, что самое важное — вскрыть недостатки и раскритиковать виновных. Как эти недостатки будут устранены, как изменят свое поведение тот, кого раскритиковали, — об этом в горкоме не задумываются, не затрудняют себя проверкой и организацией исполнения.

Это опасное заблуждение. Мало раскритиковвать человека. Надо добиться, чтобы он не делал устриан недостатки, не повторял ошибок, на которые ему указывали. Если же этого нет — создается обстановка безответственности, живая работа подменяется говорильней. Делу воспитания кадров наносится серьезный ущерб.

Об этом свидетельствует пример т. Кожина.

Н. ТРОИЦКИЙ.



Киев. В ночном санатории государственного университета имени Шевченко каждый месяц отдыхают 30 — 35 студентов. Здесь есть все необходимое для отдыха и лечения учащихся. Продуктурный кабинет санатория располагает новейшим медицинским оборудованием. Отдыхающие получают прекрасное питание.

На снимке: в комнате отдыха почного санатория. Слева направо — студентка 2 курса химического факультета Ж. Шарай, студент 3 курса географического факультета Г. Верещага, студентка 4 курса филологического факультета В. Моренец, медсестра А. С. Голубева и студент 2 курса геологического факультета Р. Дейчаковский. (Фотохроника ТАСС).

Сделать общежития образцовыми

Доклад секретаря Центрального райкома комсомола т. Дицкента о политической и культурно-воспитательной работе в общежитиях вызвал горячее обсуждение на недавно состоявшемся пленуме Прокопьевского горкома.

Общежитие № 1 по улице Фадеевой считается образцовым. В нем живут молодые рабочие и специалисты шахт и учреждений города. Знакомясь с этим общежитием, невольно спрашиваешь: почему его называют «образзовым»? Не потому ли, что оно размещено в красивом здании? Действительно, внешне оно обладает всеми необходимыми удобствами. Необходимо и в общежитии воспитывать у молодежи сознательное отношение к труду, стремление образцово трудиться на производстве.

Котикова рассказала участницам пленума о том, как она организует контроль за производственной деятельностью молодых рабочих. Ни один случай прогула, опоздания на работу или невыполнения кем-либо из жильцов нормы не остается здесь неразобранным. С целью пропаганды технических знаний устраиваются беседы и встречи с инженерно-техническими работниками шахты «Коксовая». Такие беседы уже проводили зам. начальника шахты т. Коханникова, начальник подземного транспорта т. Литвинов и другие.

Резкой критике подвергся райком ВЛКСМ. Участники пленума отмечали в своих выступлениях, что секретари райкома т. Дицкант и Шельмин воспитательной работой в общежитиях интересуются чаще всего тех случаев, когда на эту тему готовится вопрос для обсуждения на бюро или пленуме. Да и то подготовка вопроса длится один — два дня, в течение которых секретари разезжают по общежитиям в качестве инспекторов, но организаторов воспитательной работы.

Пленум определил пути устранения недостатков в воспитательной и культурно-массовой работе в общежитиях.

На пленуме решен организационный вопрос. Первым секретарем Прокопьевского горкома ВЛКСМ избран т. Землянский. (Соб. корр.).



В Москве открыта Всесоюзная выставка технического творчества учащихся учреждений и школ трудовых резервов.

На снимке: в одном из залов выставки. Учащиеся ремесленных училищ Москвы осматривают действующую модель трактора «ДТ-54». (Фотохроника ТАСС).

Первые яблоки

Нынешней осенью в Кубитетской семилетней школе ребята снимали первые яблоки в своем школьном саду. Это было очень радостное событие для школьников, хотя из посаженных 40 деревьев девяти сортов дали плоды только два дерева. Ребята сняли 22 яблока по 100—150 граммов каждое.

В Сибири нелегко выращивать плодовые деревья, и пионерам много пришлось потрудиться. Сад занимает площадь в один гектар. Половина его занята фруктовыми деревьями, а другая — опытным участком. Кроме яблони и вишневых деревьев, в саду растут малина, смородина, крыжовник.

Летом были организованы звенья, которые ухаживали за школьным садом. Особенно хорошо поработало звено Галины Гусельниковой.

Юные садоводы сейчас тщательно готовят свой сад к зиме. Они подрезают сухие ветки, замазывают трещины, царапины, белят известью стволы, сгребают листья. Фруктовые деревья обкапают и удобрят приствильные круги, обвязуют стволы хвойными ветками для защиты от грызунов.

Одновременно высаживаются декоративные деревья вокруг школы и во дворе.

У кубитетских мичуринцев есть просьба ко всем юным садоводам области — рассказать на страницах «Комсомольца Кузбасса» о своем опыте выращивания фруктовых деревьев в условиях Сибири.

В. ПОЖИДАЕВ,

инструктор
Итатского РК ВЛКСМ.



—○—
По материалам
«Комсомольца Кузбасса»

«Недолго думай»

Как сообщил секретарь Маринского горкома КПСС тов. Дьяков, факты, изложенные в заметке, опубликованной под таким заголовком 14 июля в № 84, подтвердились. Пиломатериал, заготовленный молодежью и использованный директором Мало-Песчанской МТС тов. Петровым не по назначению, возвращен молодежи и использован на строительстве нового клуба.

СПАСИБО ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

(Обзор писем)

торые каждый день приносит почта «Комсомольца Кузбасса».

Осень стояла нынче неистовая, дожди сильно мешали уборке урожая. Но могут ли оставаться спокойными горячие сердца молодых патриотов, когда спелый хлеб стоит на корню, а в земле остается невыкопанный картофель? И, несмотря на непогоду, восьмиклассники Беловской школы № 76 Алексей Киреев, Валя Морозова, Юра Колобасев и другие, убирая картофель на полях подшефного колхоза «Победа», выкапывали в день по 4—5 соток вместо трех по норме. А ученики горнопромышленной школы № 55 г. Стальнска Александр Гришакин, Федор Тазин, Юрий Зимин, Виктор Лушкин и другие выкапывали ежедневно в колхозе «Искра» Ижморского района на 5—10 соток гороха больше, чем полагалось по норме.

Быть патриотом — это значит горячо любить Родину, стремиться всеми своими делами, своим трудом возвеличить нашу страну, свой народ. Именно в труде видят советские люди свой общественный долг, первейшую обязанность перед государством.

Вот почему, когда партия обратилась с призывом к горожанам помочь труженикам села в уборке урожая, тысячи учащихся учебных заведений, прервав на время занятия, выехали в колхозы, совхозы и МТС.

Вместе со всей молодежью страны добросовестно потрудились на колхозных полях учащиеся и студенты Кузбасса. Об их славных делах убедительно рассказывают письма В. Логинова, П. Наумова, А. Юхимчука и многие другие, ко-

менталисты, симфонический ансамбль, механическая запись. Пополняется световая аппаратура, что позволит улучшить освещение сцены.

Планируется организация зрительских конференций, чтобы ознакомить зрителей с репертуарным планом, выслушать их критические замечания и пожелания. Конференции состоятся не только в стенах театра, но и непосредственно в цехах заводов, в учреждениях, учебных заведениях.

Г. СЕРГЕЕВ,
директор Сталинского
драмтеатра
им. Орджоникидзе.

Хорошее начало

Н ЕДАВНО состоялось открытие сезона Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

22 октября в клубе им. Кагановича театр показал пьесу В. Розова «Страница жизни». Содержание пьесы, действительно, раскрывает страницу многогранной жизни советской молодежи, рассказывает о том, как юноши и девушки в нашей стране преодолевают встречающиеся им трудности.

Это пьеса о тех, кто, работая на производстве, занимается по вечерам. О тех, кто окрачен упорным желанием повысить свое образование, ибо глубокие знания расширяют кругозор, помогают лучше работать. Пьеса воспитывает у молодежи настойчивость в достижении поставленной цели, большую требовательность к себе.

Артисты А. Славинский и Ф. Морозов, исполняющие роли Б. Богатырева и К. Полетаева, донесли до зрителей мысли и чувства своих героев. Они убедительно показали, как в частных спорах между собой, в столкновениях с окружающей жизнью друзья поняли необходимость настойчиво продолжать прерванную учебу.

К недостаткам спектакля следует отнести скованность движений некоторых актеров, а также бедное декоративное оформление. В целом же спектакль смотрится с интересом.

Надо надеяться, что и другие постановки театра будут не менее увлекательны и убедительны.

М. БЕДАРЕВ,
зритель.

С волнением вступаем мы в новый театральный сезон, рассчитывая на внимание и строку требовательность зрителей.

А. ВОЛГИН,

главный режиссер театра,
заслуженный артист РСФСР.

лях! Не щадила ни времени, ни своих сил, чтобы задание выполнить во-время и на совесть.

Убирая картофель, старшие классники той же 25-й Прокопьевской школы сделали себе специальные «кошки», чтобы выгребать картошку из лунки. С этим приспособлением дело пошло значительно лучше. И таких примеров много.

Ученики 55-й горнопромышленной школы из группы мастера производственного обучения т. Орехова копали картошку в колхозе «Большевик» Ижморского района. Но когда потребовалось помочь колхозу вывезти намолоченный хлеб, ребята вылезли участвовать в ночном вывозке зерна. После работы на картофельном поле будущие штукатуры отправились на колхозный ток. За ночь с их помощью было вывезено 32 тонны зерна, а всего за три дня — около 180 тонн.

Отказавшись от положенного отпуска, поехали в колхоз молодые патриоты III и IV курсов Сталинского строительного техникума. Своим добросовестным трудом они завоевали почет и уважение в сельхозартели «Трудовая» Итатского района.

Мачеха

В Кемерове, по улице Абаканская, 20, живет крестьянка шахты «Бутовская» Тимофей Федорович Антонюк.

Несколько лет тому назад умерла его жена. Без матери остались дети Станислав, Леонид и Алла. Через некоторое время Антонюк вторично женился. В семью вошла женщина, которую все звали «тетя Шура».

Тетя Шура всяческими способами старалась снискать расположение ребят, и вот уже матери зовут ее «мама».

Но эта женщина заботливой матерью детям была недолго.

Алла, окончив десятилетку, уехала из дома. Мачеха особенно ополчилась на Станислава и Леонида. Она взвалила на них плечи все хозяйственные заботы, не стала пускать в школу и часто била. От побоев стал глухнуть младший Леонид. А Станислав, не выдержав домашней обстановки, летом сбежал из дома.

За конным двором шахты имеется большой железный резервуар, служащий для накопления воды. Летом он пустовал. В нем-то и поселился мальчик. Днем он бродил по поселку, выращивая еду.

К дому Станислав подойти не смел, так как мачеха, зайдя в него, принималась браниться, осыпала угрозами. Так продолжалось до 11 октября. Холод и голод заставили его переступить порог отчего дома, и тут же он поплатился за это — был жестоко избит озверевшей женщиной.

Знает ли обо всем этом Антонюк-отец? Да, знает. Он знает, что Алла уехала из дома с 40 рублями в кармане, что от побоев Леонид плохо слышит, а Станислав может остаться на четвертый год в пятом классе. Общественные организации шахты должны потребовать от супругов Антонюк ответственности за искалеченное детство Станислава и Леонида.

В. ТУРХАНОВ

Заброшенный клуб

Клубу карьера Яшкинского цементного завода забытком (председатель т. Льзов) не уделяет никакого внимания. Здесь нет ни газет, ни журналов, ни наглядной агитации, ни даже передвижной библиотеки. Клуб давно нужен ремонтировать, в разбитые окна дует ветер.

Зав. клубом т. Курочкина и комсомольская организация обращались несколько раз к т. Льзову с просьбой выпустить для клуба газеты, журналы и купить гармонь. На это он отвечает всегда одной фразой: «Нет денег...».

Ф. Санников, Н. Рожнев.



Больше и лучше

В МИНУЩЕМ сезоне наш театр дал 352 спектакля, которые просмотрело свыше 160 тысяч жителей города и Кузнецкого района. Успешно прошли гастроли по городам области. За время гастролей на наших спектаклях побывало свыше 30 тысяч зрителей. Артисты театра выступали с шеффским концертом в раскомандировках шахт имени Сталина, № 3-3-бис в Прокопьевске, в красном уголке Кемеровского азотно-тугового завода, а также перед работниками сельского хозяйства Кемеровского района.

Летом были организованы звенья, которые ухаживали за школьным садом. Особенно хорошо поработало звено Галины Гусельниковой.

Юные садоводы сейчас тщательно готовят свой сад к зиме.

Они подрезают сухие ветки, замазывают трещины, царапины, белят известью стволы, сгребают листья. Фруктовые деревья обкапают и удобрят

приствильные круги, обвязуют стволы хвойными ветками для защиты от грызунов.

Одновременно высаживаются декоративные деревья вокруг школы и во дворе.

У кубитетских мичуринцев есть просьба ко всем юным садоводам области — рассказать на страницах «Комсомольца Кузбасса» о своем опыте выращивания фруктовых деревьев в условиях Сибири.

В. ПОЖИДАЕВ,

инструктор
Итатского РК ВЛКСМ.

Наш репертуар

О БЛАСТНОЙ драмтеатр имени Луначарского вступил в свой новый театральный сезон.

16 и 17 октября на сцене Дома культуры имени Кирова наша коллектива показал спектакли «Богдан Хмельницкий» А. Корнейчука и «В сиреневом саду» Ц. Солодаря. Зрители правобережья тепло встретили эти спектакли. В субботу и воскресенье спектаклем «Богдан Хмельницкий» был открыт сезон в помещении театра.

Состав труппы в новом сезоне пополнился творческими силами. Приглашен третий режиссер — Б. З. Зазаев, уже летом успешно дебютировавший у нас с постановкой пьесы лауреата Сталинской премии В. Гусева «Иван Рыбаков».

Показом этого спектакля театр отметил празднование 37-й годовщины Великого Октября. Приглашены новые артисты: М. П. Зверев, Н. Ф. Юрасов, И. И. Прочанкин.

В текущем квартале театр показывает ряд новых постановок: вышепомянутый водевиль Солодаря «В сиреневом саду» — веселый, жизнерадостный спектакль, своим содержанием направленный на борьбу с пережитками прошлого в сознании людей: бессмертную пьесу А. П. Чехова «Вишневый сад», постановкой которой театр отмечает 50-летие со дня смерти великого русского писателя; инсценировку исторического романа Вячеслава Шишкова «Угрюм-река», дающего широкую картину развития капитализма в Сибири. Готовится сказка А. Островского «Снегурочка», которая представляет значительный интерес для юного зрителя. Она будет показана школьникам в дни зимних каникул.

Некоторые спектакли прошлого театрального года, составлявшие творческий фонд театра, сохранились в нашем репертуаре. Это «Сын рыбака», «Испанцы», «Песнь о черноморцах», «Раки», «Не называй фамилий». Заново будет поставлена пьеса М. Горького «Последние».

С волнением вступаем мы в новый театральный сезон, рассчитывая на внимание и строку требовательность зрителей.

А. ВОЛГИН,
главный режиссер театра,
заслуженный артист РСФСР.

лях! Не щадила ни времени, ни своих сил, чтобы задание выполнить во-время и на совесть.

Убирая картофель, старшие классники той же 25-й Прокопьевской школы сделали себе специальные «кошки», чтобы выгребать картошку из лунки. С этим приспособлением дело пошло значительно лучше. И таких примеров много.

Ученики 55-й горнопромышленной школы из группы мастера производственного обучения т. Орехова копали картошку в колхозе «Большевик» Ижморского района. Но когда потребовалось помочь колхозу вывезти намолоченный хлеб, ребята вылезли участвовать в ночном вывозке зерна. После работы на картофельном поле будущие штукатуры отправились на колхозный ток. За ночь с их помощью было вывезено 32 тонны зерна, а всего за три дня — около 180 тонн.

Отказавшись от положенного отпуска, поехали в колхоз молодые патриоты III и IV курсов Сталинского строительного техникума. Своим добросовестным трудом они завоевали почет и уважение в сельхозартели «Трудовая» Итатского района.

Юность не терпит усталости, уныния и скучи! Зачастую, возвращавшись с поля в деревню, школьники затевали веселые, дружные вечера отдыха, в которых принимала участие и колхозная молодежь. И сейчас еще вспоминают труженики колхоза «Родина» Беловского района, как школьный баинист Слава Мартыненко растянет ме-ха своего баина и одна за другую поплынут пары в медленном вальсе... И сейчас еще вспоминают добрым словом колхозники субботние и воскресные вечера, когда ученики 76-й Беловской школы выступали перед ними с концертами художественной самодеятельности.

Но самую большую, искреннюю благодарность высказывают сегодня колхозники учащимся и студентам за их замечательные трудовые дела. Вместе с председателем колхоза имени Ворошилова Анжеро-Судженского района тов. Чалых, который обращается к учащимся Анжеро-Судженского химико-фармацевтического техникума, они говорят:

— Спасибо вам, товарищи, за ваш честный труд на колхозных полях!

„Рекордсмены“

Существует в Кузбассе вид «спорта», по которому хотя и проводятся шумные, подчас публичные «соревнования», но «рекордсменов» не выдаются почетные грамоты. Им не рукооплещут зрители, они не встают на пьедестал почета. Да и вообще стоять на ногах эти люди не всегда могут.

Расскажем о некоторых из них.

Вот Кислухин, председатель областного совета ДСО «Химик». Он прославился в спортивных кругах тем, что, несмотря на многочисленные взыскания и предупреждения, почти каждый день появляется на работе пьяный.

Кому только не проигрывает сейчас команда футболистов общества «Химик»! А почему? Потому что здесь пьют водку после выигрыша, пьют после проигрыша, пьют просто так. Организаторы пьяников — Забиякин и Бункус. Оба они совершенно бесперспективные игроки, разлагают команду. Все об этом знают. Что Кислухин мер не принимает, это понятно, — свой своему поневоле брат. А вот председатель обкома профсоюза химиков тов. Солдатов, очевидно, собирается побить все «рекорды» беспричинности. Он все уговаривает пьяниц, а те слушают и пьют попрежнему.

★

Гончаров, председатель Тяжинского райкома физкультуры, придумал новую методику утренней гимнастики. Новшество состоит в том, что вместо комплекса упражнений под зву-



ки бодрого марша принимается утренняя доза — 200—300 граммов водки — для повышения «деловой активности». Надо думать, что это «новаторство» по заслугам оценит Тяжинский райисполком.

★

Бовылкин, спортсмен из Анжеро-Судженска, когда-то не плохо метал копье, занимал призовые места в областных соревнованиях. А сейчас он частенько «метает» стопки водки в содружестве со своим... тренером Антиполовым. Например, они пропьняствовали всю дорогу, когда ехали на соревнования в Красноярск. Не потому ли команда Кузбасса в первенстве Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике не заняла того места, которое могла бы занять?

★

Здесь рассказана далеко не о всех «рекордсменах». Надо решительно изгнать из среды спортсменов Кузбасса носителей чуждых советскому спорту правов и традиций.

В. ЮРЬЕВ.

Пародия на соревнования

И. о. председателя Беловского горкома физкультуры и спорта т. Корызанова для удобства проведения соревнований, посвященных закрытию летнего спортивного сезона, решили организовать их в двух местах: на городском стадионе «Локомотив» и на стадионе «Шахтер». Сама она решила быть у шахтеров.

К назначенному сроку на стадион «Локомотив» пришли лишь легкоатлеты, футболисты и гордошики общества «Металлург». Прошло более часа, пока появилось несколько футбольистов из ДСО «Локомотив». Когда диктор известил по микрофону о начале эстафеты на 800 метров, на беговую до-

Г. ГОЛУБЕВ.

рожку вышли одни спортсмены «Металлурга». Объявлен бег на 400 метров — опять только металлурги. Поэтому намеченную эстафету решили было отменить.

Что делать дальше? Судили, рдили и постановили: закрыть сезон встречей по футболу.

Еще хуже прошли соревнования на стадионе «Шахтер». Ни одна шахта не выставила легкоатлетов, гордошиков, волейболистов. Были одни футболисты. После матча т. Корызанова призвала присутствующих, множить спортивные успехи зимой и обявила о закрытии летнего спортивного сезона.

У волейбольной сетки

В Кемерове, на стадионе «Химик», состоялись городские соревнования по волейболу, посвященные закрытию летнего спортивного сезона. Несмотря на неблагоприятную погоду, в день соревнований десятки зрителей тесным кольцом окружили волейбольную площадку, на которой шла упорная борьба между волейболистами спортивных обществ «Медик», «Наука» и «Трудовые резервы».

Хорошую подготовку показала мужская команда горного института в составе В. Баганюка, В. Беляева, В. Гусева, Ю. Гукова, А. Ерофеевского, В. Малыгина и Г. Филимонова. Все игры они провели без поражений и заняли в соревновании первое место. На второе место вышли волейболисты «Трудовых резервов».

П. ШУР.

— ◎ —

Первенство по шахматам

Шесть дней длился розыгрыш личного первенства областного совета ДСО «Буревестник» по шахматам. Приняли в нем участие 11 сильнейших шахматистов.

До последних двух туров трудно было определить, кто же будет чемпионом. Лишь на десятом туре стало ясно, что, как и в прошлом году, это почетное звание завоевал В. Прягин (Прокопьевск). Он набрал 9,5 очка.

Далее места распределились так: второе занял Непреенков (Кемерово), третье — Шершнев (Кемерово). Семь очков у Шавловова (Сталинск), ему присуждено четвертое место. Пятое и шестое места поделили между собой Прокопьев и Амелин (Кемерово).

И. НЕПРЕЕНКОВ.

— ◎ —

Спортивный вечер

Недавно в областном Доме учителя состоялся спортивный вечер. На нем были подведены итоги работы коллективов физкультуры ДСО «Искра».

В 1954 году спортсмены общества завоевали 39 первых мест по области, в том числе 16 — по легкой атлетике, 12 — по лыжам, 10 — по конькам. Значительных успехов достигли лыжники Яшкинского и Тяжинского районов, конькобежцы Сталинского пединститута и баскетболистки г. Сталинска. Однако в ряде городов и районов физкультурно-массовая и учебно-спортивная работа стоит на низком уровне. Слабо развиты бокс, борьба, плавание. Недостаточно активно работают футбольные и хоккейные секции.

В. ФЕДОРОВ.

Международный обзор

ПАРИЖСКИЕ СОГЛАШЕНИЯ УГРОЖАЮТ МИРУ

системы коллективной безопасности в Европе.

Миролюбивые народы Европы, отвергающие возрождение западногерманского милитаризма в любой форме, не могут не видеть в советских предложениях реальную возможность сближения международной национальности, укрепления мира и безопасности в Европе.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В США

Второго ноября в Соединенных Штатах проводятся выборы в конгресс.

Как и прежде, на выборах нынешнего года выступают по существу две партии: правящая республиканская партия, обладающая незначительным большинством мест в конгрессе, и демократическая. Обе партии являются верными защитниками интересов американских монополистов и несут почти одинаковую ответственность как за агрессивную внешнюю политику США, так и за наступление на демократические свободы и права трудящихся, осуществляемое американской реакцией во внутренней политике. Выдвижение независимых кандидатов в конгресс на нынешних выборах крайне затруднено. Что же касается представителей прогрессивных сил, то выдвижение их стало в США невозможным.

Перед выборами партии республиканцев и демократов выступили с программами, в которых содержатся широковещательные демагогические обещания. Но американские избиратели давно не верят посулем буржуазных партий.

Как известно, перед выборами в конгресс 83-го созыва обе партии американской буржуазии обещали улучшить положение трудящихся США. Однако их жизненный уровень, как отметил недавно состоявшийся конгресс производственных профсоюзов, продолжает снижаться, а безработица растет. Трезво мыслящие люди в США обеспокоены угрозой дальнейшего экономического спада в стране, что повлечет за собой еще большее ухудшение положения трудящихся. Не сделав ничего для улучшения их положения, конгресс 83-го созыва вместе с тем принял немало законов, чтобы обеспечить монополистам еще более высокие прибыли.

Предстоящие в начале ноября выборы в конгресс США будут проходить в условиях невиданного подавления демократических прав американских трудящихся. Избиратель, осмысливающий вести агитацию за независимых кандидатов или за требование прогрессивных сил, находится, согласно закону о запрещении компартии, перед опасностью увольнения с работы и заключения в тюрьму, ему угрожают расправой фашистские элементы.

С. ИВАНОВ.

— ◎ —

ОТВЕТ

на криптограмму, помещенную в номере 120

Слова из «Песни о счастье» М. Исааковского — «На земле хозяева мы сами, все богатства нам она отдаст».

Правильные ответы прислали: Ю. Мацур, Ю. Соловьев (г. Кемерово), И. Степук (село Безруково Мысковского р-на), Т. Беспалова (Прокопьевск), Н. Кара (Сталинск).

Редактор Н. ТРОЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

29 октября.
Адмирал Нахимов (9-30, 11-30, 1-30), Два бигха земли (3, 5-20, 7-40, 10), Сельская учительница (10, 12, 2), Ураган (4, 6, 8, 10), Тревога (10, 12); Экспресс из Нюриберга (2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 16-20).

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Ворошилова, дом № 25, 1-й подъезд. Телефоны: редактора — 7-06, зам. редактора — 16-15, отделов — 9-88.

ОП16074.

г. Кемерово, тип. «Кузбасс» Облполиграфиздата.

Тираж 35000. Заказ № 130.